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Data e horario da realizacao: 18/08/2014 das 14 as 17 horas

Instrucoes:

Vocé deve colocar seu nome na folha de rosto e assinar
todas as folhas da prova no local indicado, mesmo as nao
utilizadas;

Todas as folhas serao encaminhadas para a comissao de
selecao;

A prova é individual, sem consulta e tera duracao maxima
de trés horas;

Utilize caneta preta ou azul para escrever as solucoes e
deixe uma margem de pelo menos dois centimetros nas
quatro bordas da folha (a prova sera digitalizada);

Escreva apenas em um dos lados da folha;

Nao é permitido o uso de calculadoras;

Justifique e organize suas respostas;

Se necessario utilize as folhas em branco anexadas,
lembrando de identificar claramente qual questao esta
sendo resolvida.

Bom Trabalho!!

Nome: Assinatura:




Assinatura:

1. A figura abaixo representa o movimento de uma bola, em um plano vertical, registrado com uma
fonte de luz pulsada a 20 Hz. (As escalas vertical e horizontal sdo iguais.)

Supondo que a acelerag¢do da gravidade local seja igual a 10 m/s?, qual € o mddulo da componente
horizontal da velocidade da bola.
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Assinatura:

2. Uma brincadeira de crianga que mora perto de um riacho é

atravesséa-lo usando uma corda amarrada a uma arvore perto da
margem. Dependendo da resisténcia da corda, essa travessia pode
ndo se concretizar. Para avaliar o perigo da travessia, pode-se usar
como modelo o movimento do péndulo, e calcular a tensdo maxima
que a corda pode suportar. Considerando que a corda faz,
inicialmente, um angulo de 60° com a vertical, qual é a tensdo maxima
a ser suportada pela corda para que uma crianga de 30 kg atravesse o
riacho? (Considere g = 10 m/s?)




Assinatura:

3. Em uma experiéncia de interferéncia entre duas fendas iguais, utilizou-se um feixe de luz
monocromadtica, de comprimento de onda A = 500 nm, incidindo perpendicularmente ao plano
que contém as fendas.
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O padrao de interferéncia observado no anteparo, posicionado a uma distancia L=1,0 m do plano
das fendas, estd representado na figura a seguir com a intensidade I em fun¢do da posi¢do x.
Considere os dados apresentados para obter a distancia d entre as duas fendas?



Assinatura:

4. Escreva as equagdes de Maxwell nas formas diferencial e integral. Use E para representar o

—

campo elétrico, D para o vetor deslocamento, B para o campo de indu¢do magnética, H para

o campo magnético, p para a densidade de cargas e J para a densidade de corrente elétrica.



Assinatura:

5. Uma certa quantidade de um gés ideal ocupa um volume inicial V; a presséo p; e temperatura T,.
O gés se expande até o volume V, (V;> V;), segundo dois processos distintos: (1) a temperatura
constante e (2) adiabaticamente.

Calcule a quantidade de calor Q fornecida, o trabalho W realizado e & variagéo de energia interna em
cada processo.



Assinatura:

6. Considere um sistema constituido de fétons, cada féton com energia /i@ . A energia do

sistema pode ter valores dados por E n= nhw n=0,1,2,3,...A probabilidade do sistema

ter energia E, ¢ dada por P(n,T)= N exp[—E, / kgT]. Determine o valor de N e

obtenha o valor médio da energia. Lembre que a soma de uma PG de razao q, com infinito

nimero de termos e primeiro termo a; € dada por a;/(1-q),se 0<q<1.
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Assinatura:

7. Um metal unidimensional tem um elétron de condug¢ao por dtomo a temperatura T = 0 K. O
espacamento interatdbmico no metal é D. Supondo que os elétrons movem-se livremente, qual

¢ a energia de Fermi Eg?



Assinatura:
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